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ДОДАТОК 1
ПОЛОЖЕННЯ
про наукові семінари, що діють при 

Національному технічному університеті 
«Дніпровська політехніка»
Загальні положення
Наукові семінари, що діють при Національному технічному університеті  «Дніпровська політехніка» (далі – Національний ТУ «Дніпровська політехніка») – основна ланка експертизи дисертації.

До складу наукових семінарів входять доктори, кандидати наук (доктори філософії) у даній галузі науки.

Головою наукового семінару призначається провідний науковець – доктор наук, фахівець за профілем спеціальності наукового семінару, штатний співробітник або працівник Національного ТУ «Дніпровська політехніка» на засадах сумісництва, член спеціалізованої вченої ради. Заступником голови призначається провідний науковець – доктор наук, фахівець за профілем спеціальності наукового семінару, член спеціалізованої вченої ради. Вченим секретарем наукового семінару призначається провідний науковець – доктор наук (кандидат наук або доктор філософії), фахівець за профілем спеціальності наукового семінару, штатний співробітник Національного ТУ «Дніпровська політехніка».

Склади наукових семінарів передбачаються у кількості 10-25 осіб і затверджуються наказом ректора. З метою розширення участі наукової громадськості та фахівців-практиків в атестації наукових і науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації наукові семінари мають право залучати до роботи фахівців з виробництва та інших наукових установ, також фахівців суміжних спеціальностей.
Розгляд дисертації має тривати не більше одного місяця.
Засідання наукового семінару вважається правомочним, якщо в його проведенні взяло участь не менше двох третин його складу і не менш як трьох докторів наук. Присутність рецензентів дисертаційної роботи, яка заслуховується, обов’язкова. Рецензент повинен особисто оголосити свій висновок про дисертаційну роботу. У випадку, коли з поважних причин один із рецензентів не може бути присутнім  на засіданні наукового семінару, його письмовий висновок оголошує секретар семінару. 

Науковий семінар є відкритим та проводиться у формі публічного обговорення дисертаційної роботи.

Порядок подання та розгляду роботи у науковому семінарі 
1. Здобувачі, які виконали дисертаційну роботу в інших установах (організаціях) подають заяву на ім’я голови Спеціалізованої вченої ради про прийняття дисертації до розгляду у спеціалізованій вченій раді. Голова Спеціалізованої вченої ради призначає комісію з членів ради для попереднього розгляду дисертації, що є підставою для розгляду роботи на науковому семінарі. 
2. Здобувачі-штатні працівники або аспіранти (докторанти) Національного ТУ «Дніпровська політехніка» подають заяву на ім’я голови наукового семінару про розгляд дисертації щодо отримання висновку організації, де виконана робота, для її подальшого захисту у відповідній Спеціалізованій вченій раді. 
До заяви додаються:
- висновок засідання кафедри, де виконана робота;

- копії: першої сторінки паспорту, диплому про вищу освіту, диплому кандидата наук, атестату вченого звання, свідоцтва про шлюб);
- особова картка здобувача (форма № П-2ДС);

- довідка про складені кандидатські екзамени (за наявності);
- дисертація (3 примірники) та CD-диск з електронною версією у форматі doc;

- автореферат дисертації;

- відгук наукового керівника (консультанта);

- оригінали або ксерокопії опублікованих наукових праць здобувача;
- висновок установи, де виконана робота (для здобувачів, робота яких виконана не в Національному ТУ «Дніпровська політехніка»).

3. Голова наукового семінару призначає рецензентів для експертної оцінки дисертації: для докторської – 3 доктори наук (професори), фахівці з певної галузі знань; для кандидатської – доктор наук та не менше одного кандидата наук, фахівців з певної галузі знань.

4. Рецензенти протягом трьох тижнів надають голові семінару у письмовому вигляді висновок щодо наукового рівня дисертації та її відповідності «Порядку присудження наукових ступенів і присвоєння вченого звання старшого наукового співробітника» (Постанова Кабінету Міністрів України № 567 від 24.07.2013 р.) (зокрема про актуальність дослідження, наукову та практичну значущість одержаних результатів, про кількість публікацій та повноту відображення у них одержаних результатів дослідження, ступінь апробації та впровадження результатів дослідження), відповідність дисертації спеціальності, за якою вона захищається, та профілю ради. Голова наукового семінару після отримання висновків усіх рецензентів призначає дату проведення наукового семінару, про що здобувач/секретар семінару повідомляє членів семінару.  Рецензенти зобов’язані бути присутніми на семінарі (за винятком поважних причин).  
5. Порядок проведення засідання наукового семінару з розгляду дисертації:

- реєстрація членів наукового семінару;

- доповідь здобувача про результати наукового дослідження, їх теоретичну та практичну значущість, ступінь апробації результатів;

- запитання членів семінару та присутніх до здобувача;

- виступ керівника (консультанта);
- виступи рецензентів;
- обговорення;

- прийняття рішення щодо дисертації шляхом відкритого голосування членів наукового семінару.

Рішення щодо рекомендації дисертації до захисту на засіданні Спеціалізованої вченої ради вважається позитивним, якщо за нього проголосувало не менше трьох четвертих присутніх на засіданні членів наукового семінару.
Науковий семінар може прийняти рішення щодо необхідності доопрацювання дисертації з обов’язковим її повторним представленням на семінарі.

6. За результатами розгляду дисертаційної роботи на науковому семінарі оформляється висновок як витяг з протоколу засідання, що підписується головуючим на семінарі та вченим секретарем, а також затверджується керівником установи (для співробітників Національного ТУ «Дніпровська політехніка», якщо робота виконана в цьому університеті – проректором з науково-педагогічної та навчально-виховної роботи) і закріплюється гербовою печаткою.

У висновку обов’язково вказується ким і коли була затверджена тема дисертації. Висновок має містити такі розділи: актуальність теми, зв’язок теми з планами НДР ВНЗ (НДІ, НВО тощо), особистий внесок автора в одержання наукових результатів, викладених в дисертації; ступінь достовірності результатів виконаних досліджень, їх новизна із зазначенням внеску у розвиток певної галузі науки; практичне значення результатів дослідження та їх впровадження; перелік наукових праць, в яких опубліковані наукові результати, із зазначенням персонального внеску зобувача у всі наукові праці, опубліковані у співавторстві; висновок про мову та стиль, про відповідність змісту дисертації її назві, а також про спеціальність, якій вона відповідає. 
У висновку також необхідно навести: перелік публікацій, в яких знайшли відображення основні положення та результати дисертаційної роботи, оцінку ступеня повноти викладення матеріалів дисертації в опублікованих працях із зазначенням особистого внеску автора у роботах, що опубліковані у співавторстві; характеристику мови та стилю дисертації; відповідність змісту дисертації її назві та спеціальності, за якою вона виконана.
У випадку, коли дисертаційна робота виконувалась у Національному ТУ «Дніпровська політехніка», слід, також, навести коротку характеристику здобувача із зазначенням таких аспектів, як творчий шлях здобувача в науці, його участь у вирішенні поставлених перед колективом наукових і практичних завдань, ступінь його наукової зрілості, результати впровадження наукових досягнень в практику та їх значущість для національного господарства та ін. 
Обов’язки та відповідальність членів наукового семінару, наукових керівників (консультантів), здобувачів
Голова наукового семінару призначає рецензентів, організує засідання та  веде його, відповідає за якість та об’єктивність висновку. В разі відсутності голови з поважних причин, а також у випадку, коли голова семінару є науковим керівником (консультантом) здобувача наукового ступеня, його обов’язки покладаються на заступника голови або доктора наук з числа членів наукового семінару.
Секретар наукового семінару проводить попередню експертизу наданих здобувачем документів (див. п. 2) на їх відповідність «Порядку присудження наукових ступенів і присвоєння вченого звання старшого наукового співробітника» (Постанова Кабінету Міністрів України № 567 від 24.07.2013 р.). 
Секретар наукового семінару оформляє протоколи засідання семінару, забезпечує зберігання цих протоколів та висновків рецензентів протягом трьох років, а дисертації і автореферату до затвердження рішення Спеціалізованої ради в МОН України, а також здійснює облік присутності членів наукового семінару на засіданнях.
Секретар наукового семінару оформляє витяг з протоколу засідання у вигляді висновку та несе відповідальність за його якість та об’єктивність.

Члени наукового семінару відвідують засідання семінару та беруть участь у публічному обговоренні дисертації, шляхом відкритого голосування приймають рішення щодо відповідності дисертації «Порядку присудження наукових ступенів і присвоєння вченого звання старшого наукового співробітника» (Постанова Кабінету Міністрів України № 567 від 24.07.2013 р.).

Рецензенти зобов’язані особисто оголосити висновок про роботу. яка рецензувалась.
Наукові керівники (консультанти) та здобувачі несуть персональну відповідальність за науковий рівень дисертаційної роботи та якість її оформлення, а також відсутність у дисертації текстових запозичень. 
У разі виявлення у роботі текстових запозичень без посилань на авторів оригінального тексту, дисертаційна робота знімається з розгляду без подальшого її представлення до захисту.

Неналежне виконання здобувачем, науковим керівником (консультантом), членами наукового семінару, рецензентами вимог цього положення є підставою для вжиття до них адміністрацією Університету стягнень у вигляді зауваження або догани.
