PAGE  
11

Р Е Ц Е Н З І Я
на дисертацію
Зайкової Лілії Миколаївни на тему:
«Адаптація законодавства України про відходи до законодавства країн Європейського Союзу», поданої на здобуття ступеня доктора філософії у галузі знань 08 «Право»

за спеціальністю 081 «Право»
Актуальність обраної теми. Прийняття у 2011 році Закону України «Про затвердження Загальнодержавної програми розвитку мінерально-сировинної бази України на період до 2030 року» від 21 квітня 2011 року визначило одним із вагомих чинників подолання кризового становища в економіці України належне забезпечення потреб суспільства в мінерально-сировинних ресурсах та ефективне їх використання. Одним з шляхів розвитку мінерально-сировинної бази України, вбачається, удосконалення адміністративно-правового режиму експлуатації техногенних відходів, якими є в тому числі відходи гірничодобувного виробництва.
Проблема рекультивації техногенно забруднених земель в цілому, і зокрема – забезпечення ефективного адміністративно-правового регулювання використання техногенних родовищ залишається актуальною. Одним з шляхів розвитку мінерально-сировинної бази України визначено удосконалення процесів адаптації законодавства України про відходи до законодавства країн Європейського Союзу. 
Актуальність та практичне значення дослідження обумовлюється важливістю обраних об’єкта і предмета дослідження, їх безпосереднього зв’язку із низкою програмних документів - Концепцією національної екологічної політики України і Концепцією Загальнодержавної програми поводження з відходами на 2013-2020 роки. 

Аналіз положень дисертації, викладених в авторефераті, свідчить про намагання автора комплексно підійти до вирішення поставлених задач. Чітко проглядається певна система та послідовність у висвітлені проблем, що стосуються об’єкта дослідження. 

Розбудова української державності безпосередньо пов’язана із реформуванням законодавства України про відходи до законодавства країн Європейського Союзу та пошуку напрямів оптимізації процесів його адаптації, що і визначило актуальність рецензованого дисертаційного дослідження Л.М. Зайкової.
Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків та рекомендацій, які сформульовані у дисертації, їх новизна.

Дисертантка поставила за мету встановити на основі комплексного аналізу наявних наукових та нормативних джерел визначити особливості адаптації законодавства України про відходи до законодавства країн Європейського Союзу та розробити науково обґрунтовані рекомендації і пропозиції щодо його вдосконалення. Об’єкт та предмет дослідження сформульовані вдало і відповідають вимогам МОН України.

Високий ступінь обґрунтованості результатів дослідження зумовлений досить раціональною та внутрішньо узгодженою структурою дисертаційної роботи. Науково-теоретичне підґрунтя для виконання дисертації становлять наукові праці фахівців у галузі конституційного права, фінансового права, адміністративного права та процесу, інших галузевих правових наук, у тому числі зарубіжних дослідників. Нормативною основою дослідження є Конституція України, чинні законодавчі та підзаконні нормативно-правові акти, які регулюють управління у сфері використання відходів  та норми законодавства країн Європейського Союзу у досліджуваній сфері. Враховано також проекти нормативних актів, а також законодавство деяких зарубіжних країн, досвід яких щодо правового регулювання використання відходів в Україні. 
Теоретичну, нормативну та емпіричну основу дослідження становлять законодавчі та нормативні акти Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України; наукові праці провідних вітчизняних та зарубіжних учених; статистичні дані Державної служби статистики України за період 2019–2023 рр., відомості на офіційних веб-сайтах суб’єктів публічної адміністрації, правова публіцистика.

Оцінюючи обґрунтованість результатів дисертаційного дослідження Л.М. Зайкової слід відзначити, що така характеристика у рецензованому дослідженні забезпечена повною мірою. Це обумовлено передусім коректним використанням підходів та методів наукового пізнання, логічною послідовністю дослідження різних аспектів реалізації та захисту публічного інтересу в адміністративному праві, досить виваженою аргументацією основних положень дисертації. Варто зауважити, що у дисертації використано широкий спектр методів наукового пізнання, зокрема, виділяється використання вченою діалектичного методу пізнання правових явищ, методи аналізу та синтезу; формально-юридичний, порівняльно-правовий, історико-правовий, статистичний, логічний та інші методи. Таке ставлення до методології дослідження додає рецензованій роботі особливого наукового значення та цінності. Також, автор методологічно правильно підходить до визначення меж дослідження, визначаючи як межі предмету та об’єкту дисертаційного дослідження. Крім того, авторка демонструє добре володіння формально-юридичним, системно-структурним та структурно-функціональним методами наукового пізнання, прийомами логічного аналізу і синтезу тощо. Їх застосування обумовлене системним підходом, що дало дисертанту можливість досліджувати проблеми в єдності їх соціального змісту і юридичної форми.
Обґрунтованість і достовірність результатів дисертаційної роботи Л.М. Зайкова обумовлюється належним і достатньо якісним підбором емпіричної бази дослідження. Авторкою досліджено десятки нормативно-правових актів та чисельна кількість наукових джерел. 

Достовірність і наукова новизна наукових положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації. Зміст дисертації характеризується досить високим теоретичним і науково-методологічним рівнем вирішення поставлених завдань. Чітко виражений теоретичний підхід, зокрема, вдало розроблені дефініції, класифікації і критерії дозволили автору аргументовано визначити власну позицію щодо багатьох дискусійних проблем адаптації законодавства України про відходи до законодавства країн Європейського Союзу. До факторів, що обумовлюють достовірність та обґрунтованість дослідження необхідно віднести і досить вдало обрану структуру дисертації, яка відображає логіку викладу змісту дисертації.
Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що робота є однією з перших спроб комплексно, з використанням сучасних методів пізнання, урахуванням новітніх досягнень науки фінансового та адміністративного права визначити правові засади забезпечення ефективності реалізації адаптації законодавства України про відходи до законодавства країн Європейського Союзу, запропонувати авторське бачення напрямів його удосконалення.
У результаті проведеного дослідження сформульовано низку нових наукових положень та висновків, запропонованих здобувачем особисто. 
Визначаючи обґрунтованість та наукову новизну основних наукових положень, висновків і рекомендацій дисертації, слід почергово ознайомитись із її структурними елементами для формування уявлення про ступінь дотримання автором методології та найкращих практик наукового дослідження.

У розділі 1 «Теоретичні та нормативні засади регулювання діяльності із поводження з відходами» присвячений детальному аналізу змісту і сутності поняття «місцевий бюджет» визначено, що в основу нормативного змісту національного правового регулювання поводження з відходами має бути покладено застосування та адаптація Директиви 2008/98/ЄС про відходи, де закріплено пріоритетність запобігання утворенню, підготовці до повторного використання, переробленню або іншого типу утилізації відходів й лише в останню чергу - їх видалення. На основні здійсненої системно-структурної характеристики нормативно-правові акти у сфері управління відходами авторкою відходи класифіковано за:  їх юридичною силою (закони України, підзаконні нормативні акти, до яких віднесено Постанови Верховної Ради України, укази Президента України, постанови та розпорядження Кабінету Міністрів України, акти центральних органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування (наприклад, постанова Кабінету Міністрів України від 31 серпня 1998 року № 1360 «Про затвердження Порядку ведення реєстру об’єктів утворення, оброблення та утилізації відходів»)); за характером діяльності, внаслідок якої утворились відходи (управління відходами хімічного та біологічного виробництва; управління відходами сільського господарства тощо). 
Розділ 2 «Реалізація законодавства про відходи» структурно складається з двох підрозділів і присвячений дослідженню процесуальних аспектів управління у сфері відходів. У підрозділі 2.1. авторкою вирішено наукове завдання із здійснення характеристики системи суб’єктів реалізації законодавства про відходи в Україні, що дозволило Л.М. Зайковій обґрунтувати висновок, що приналежність того чи іншого суб’єкта правовідносин до органів публічної адміністрації визначається спеціальною метою, що реалізується в процесі діяльності такого суб’єкта – задоволення публічних інтересів (або інтересів та суспільства), що визначає обсяг та коло їх компетенції. Крім того авторкою визначено, що до системи суб’єктів реалізації законодавства з питань поводження з відходами відносяться: органи загальної компетенції (що виконують повноваження, які мають загальнонаціональний спільний характер правового регулювання, встановлюють засадничі основи регулювання відносин в цілому, не деталізуючи особливості їх унормування та забезпечення їх ефективності); органи спеціальної компетенції; органи міжгалузевої компетенції (с. 75-80).  

Підрозділ 2.2. рецензованого дослідження присвячено здійсненню характеристики адміністративних процедур у сфері управління відходами в Україні. В ході виконання такого наукового завдання дисертанткою Здійснено класифікацію адміністративних процедур за критерієм змісту адміністративної справи, що дозволило виокремити: адміністративні процедури із забезпечення доступу до інформації про стан здійснення управління відходами; адміністративні процедури із забезпечення дозвільно-ліцензійного провадження у сфері поводження із відходами; адміністративні процедури із забезпечення контрольно-наглядового провадження із забезпечення безпеки розміщення та утилізації відходів; адміністративні процедури із забезпечення здійснення адміністративно-деліктного провадження (с. 90-95).  
У розділі ІІІ «Забезпечення ефективності адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» міститься 3 підрозділи. У підрозділі «Основоположні засади адаптації законодавства України про відходи до законодавства Європейського Союзу» Л.М. Зайкова визначила, що адаптацією системи національного законодавства України до системи законодавства країн ЄС є досягнення такого стану їх відповідності та гармонійності, що здатен забезпечити ефективність управлінських та організаційних процесів в окремих сферах суспільного життя. Авторкою встановлено, що стандарти адаптації законодавства України до законодавства країн ЄС визначені у Розділі VI Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу», до яких віднесено: встановлення системи  актів acquis communautaire, що застосовуються у регулюванні певної сфери суспільних відносин; здійснення офіційного перекладу встановленого переліку актів acquis communautaire на українську мову; проведення аналітичної порівняльно-правової характеристики актів національного законодавства та актів ЄС; ухвалення рекомендаційного плану із гармонізації законодавства України до змісту актів  acquis communautaire; прогнозування результатів соціально-економічного та політико-правового розвитку України від впровадження актів acquis communautaire; ухвалення необхідного обсягу дій, необхідних для розробки та прийняття акту національної правової системи із подальшою їх реалізацією, в тому числі шляхом розробки та прийняття законодавчих та підзаконних нормативно-правових актів; моніторинг імплементації актів чинного законодавства України.

У підрозділі 3.2 «Нормативно-правове забезпечення реалізації законодавства про відходи у країнах Європейського Союзу» Зроблено висновок, що згідно із законодавством країн ЄС на відходи має поширюється режим приватного чи публічного майна. Визначено, що здійснення управління відходами у ФРН відбувається на засадах сприяння залучення громадськості до такої діяльності, що полягає у створенні умови для  нормотворення (наприклад, обговорення проєкту нормативного акту про утилізацію відходів відбувається протягом одного місяця, але при цьому письмові пропозиції до компетентного органу приймаються ще впродовж 2 тижнів, якщо вони були надіслані засобами поштового зв’язку (Kreislaufwirtschaftsgesetz)); правозастосування (зокрема, громадськість має право бути ознайомленою із екологічною оцінкою планованої діяльності у сфері поводження із відходами, що відбувається із дотриманням вимог Закону про оцінку впливу на навколишнє середовище (Gesetz über die Umweltveträglichkeitsprüfung – «Акт оцінки впливу на навколишнє середовище» від 12.02.1990 року)); правоохорони.

У підрозділі 3.3 «Напрями забезпечення адаптації законодавства України про відходи до законодавства Європейського Союзу» дисертанткою обґрунтовано, що в основу діяльності, пов’язаної із вивезенням побутових відходів мають бути покладені не лише кількісні показники, але і критерій якості утилізації відходів, що вбачається шляхом внесення змін до статті 25 Закону України «Про житлово-комунальні послуги», де передбачити, що «критерієм якості послуг з вивезення побутових відходів є дотримання графіка вивезення побутових відходів, дотримання правил надання послуг з поводження з побутовими відходами, дотримання вимог законодавства щодо надання послуг з вивезення побутових відходів, а також забезпечення роздільного збирання побутових відходів із створення окремих контейнерів для скла, паперу, пластика та поліетилену, для біовідходів та інших відходів».

Зауваження за змістом дисертації. Однак, як і при дослідженні будь-якої складної і нової теоретичної проблеми, у дисертації міститься ряд спірних, неузгоджених і не зовсім обґрунтованих положень, які можуть стати підґрунтям наукової дискусії і напрямами подальшої розробки даної проблеми. Зокрема: 

1) поза належною увагою авторки залишено питання здійснення обліку техногенних відходів та їх паспортизації, що може пов’язуватися із зміною підходів до встановлення змісту компетенції Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України. До головних проблем обігу відходів відносяться в сучасних умовах відсутність нормативної процедури проведення паспортизації техногенних відходів, що на разі зараз залежить від прояву ініціативи суб’єкта господарювання, що своїм наслідком має неконтрольованість їх розміщення;
2) авторкою повсякчасно використовується категорія «екологічна безпека», але не робиться визначення її сутності. В умовах відсутності нормативного тлумачення змісту даної категорії необхідно було зосередити дослідницьку увагу на обґрунтуванні авторського підходу до розуміння змісту категорії «екологічна безпека», а також визначити напрями удосконалення чинного законодавства з питань її забезпечення, в тому числі в процесі здійснення діяльності у сфері управління відходами;

3) з метою посилення практичної цінності рецензованого дослідження на рівні окремого підрозділу визначити особливості реалізації регіональної екологічної політики у сфері управління відходами в Дніпропетровській та Запорізькій областях України.
В той же час висловлені зауваження переважно мають характер побажань і суттєво не впливають на загальну високу наукову цінність рецензованої роботи та позитивну оцінку проведеного автором дослідження. 

Вдалий і логічно поєднаний вибір у дослідженні питань, їх актуальність, розумне співвідношення теоретичних міркувань та прикладів з практики, чіткість викладу матеріалу, аргументованість наукових висновків і узагальнень свідчать про значний науковий рівень проведеного дослідження та його практичне значення.

Повнота викладу наукових положень, висновків і рекомендацій в наукових публікаціях за темою дисертації.

Основні положення дисертації відображені у чотирьох наукових статтях, опублікованих у наукових фахових виданнях України та у одного зарубіжному науковому періодичному виданні, що проіндексовано у науковометричній базі даних Web of Science, а також у чотирьох тезах наукових доповідей на науково-практичних заходах, що свідчить про ретельну роботу, проведену дисертантом щодо апробації результатів дослідження.

Таке представлення результатів наукової роботи є достатнім. Кількість публікацій, їх обсяг, якість, повнота висвітлення результатів та розкриття змісту дисертації відповідає вимогам МОН України. Зазначені публікації повною мірою висвітлюють основні положення дисертації та її наукові висновки.

Спрямованість науково-практичних конференцій, де здійснювалась апробація дисертації, характер статей дисертантки, в яких відображено положення рецензованої роботи, повною мірою вказують, що дисертація пройшла належну апробацію та є самостійною науковою працею, що має завершений комплексний характер.

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що висновки та пропозиції, які містяться в роботі, можуть бути використані в: науково-дослідній сфері – шляхом їх використання при подальшій розробці теоретичних проблем, пов’язаних із проведенні подальших досліджень проблем реалізації задач та напрямів адаптації законодавства України у сфері використання відходів до законодавства ЄС (акт впровадження у навчальний процес Навчально-наукового інституту гуманітарних та соціальних наук Національного технічного університету «Дніпровська політехніка» б/н від 2 червня 2023 року); у освітньому процесі – при здійсненні підготовки підручників, навчальних посібників, виробленні лекційних курсів та навчальних занять, навчальних програм, навчально-методичних комплексів із дисциплін: «Адміністративне право», «Екологічне право», «Правове регулювання поводження з відходами», «Гармонізація національного законодавства України та права ЕС», «Нормативно-правові засади впровадження концепції сталого розвитку України» та ін.. (акт впровадження у навчальний процес Навчально-наукового інституту гуманітарних та соціальних наук Національного технічного університету «Дніпровська політехніка» б/н від 2 червня 2023 року); у правотворчій діяльності – у процесі розробки та підготовки проєктів нормативно-правових актів, що визначають здійснення  адаптації законодавства України про відходи до законодавства країн ЄС у сфері управління побутовими відходами в Україні; у правозастосовній діяльності – для оптимізації діяльності суб’єктів владних повноважень із питань управління та поводження з відходами в Україні (акт впровадження Дніпропетровськоої обласної прокуратури від 5 червня 2023 р.). 
Відсутність (наявність) порушення академічної доброчесності. 

Дисертація Л.М. Зайкової є самостійною кваліфікаційною науковою роботою, що містить науково-обґрунтовані висновки та рекомендації, які виставлені автором для публічного захисту. Використання ідей, результатів та текстів інших авторів мають посилання на відповідні джерела. У роботі відсутнє привласнення чужих ідей, результатів або слів без оформлення цитування. Авторкою дотримано норми чинного законодавства України про авторське право та суміжні права. 

Отже, у дисертації Л.М. Зайкової на тему «Адаптація законодавства України про відходи до законодавства країн Європейського Союзу» відсутні порушення академічної доброчесності. 
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Bucnosor mono Biamosixmocti nucepTanii BCTAHOBJGHHM BHMOTam
MOH Yxpainu.

Buxnanene 103Bonge 3poOUTH BHCHOBOK, WO JAMCepTauis «Apantauis
3aKOHOJABCTBA YKpaiHM NpO BiAXOIHM IO 3aKOHOIABCTBA KpaiH €BpomeichKoro
Coro3y» € 3aBepllIeHOI0 Mpaleto, B AKIf OTPUMAHO HOBI HAYKOBO OOGIPYHTOBaHi
PE3yJIbTATH, IO B CYKYIHOCTI BUPILIYIOTh KOHKPETHE HAYKOBE 3aBIAHHs, SKe Mae
ICTOTHE 3HA4yeHHs MO8 HAyKH aqMiHICTPATHBHOTO IpaBa, TOOTO MOBHICTIO
Bianosizae Bumoram [lopsaxy HIArOTOBKM 3100yBadiB BHUINOT OCBITH CTyIIEHS
noxTopa dinocodil Ta NOKTOpa HayK y 3aKkjiafax BHIIOT OCBITH (HAyKOBMX
ycTaHoBax), 3aTBepiskeHoro nocranosorwo Kabinety MinicTpiBs Ykpainu Bim 23
Gepesns 2016 poky Ne 261 (3i 3minamut 1 norosHerHsMH Bix 03 kBiTHA 2019 poky
No 283) Ta Ilopsaaxky mpucymkeHHS CTyIeHs HOKTopa dinocodil Ta ckacyBaHHS
pillleHHs pa3oBoi creniaxi3oBaHol BYSHOT pajy 3aKiany BHIIOl OCBITH, HAYKOBOI
YCTAQHOBH [P0 [PHUCYIDKEHHS CTyIeHs JoKTopa inocodii, 3aTBepKEHOro
nocTanoBoo kabineTy MinicTpis Ykpainu Bix 12 ciunst 2022 p. Ne 44, a 11 aBTop
— 3aiikosa Jlinis MuxonaiBHa — Ha OCHOBI Iy0JII4HOrO 3aXUCTY 3acIyroBye Ha

NPUCYIUKEHHS TH cTyneHs nokTopa dinocodii 3a creniansrictio 081 «Ilpaso».

Penenzenr:

npodecop kadeapu

LUBINBEHOTO, TOCTIOAAPCHKOTO Ta €KONOTIYHOr0 MpaBa
HailioHabHOTO TeXHIMHOTO YHIBEPCHTETY P
«JIHImpoBCHKA MOMITEXHIKAY, =

JIOKTOP IOPHIHYHUX HAYK, TOUEHT M.M. I'lotin
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